



proděkan

Vážená paní
RNDr. Marie Kružíková
r a d n í
Kraj Vysočina
Žižkova 57
Jihlava

Hradec Králové 12. října 2015

Vážená paní doktoro,

laskavě se na Vás obracím jako rodák z Ohrazenice u Jaroměřic n/R a absolvent
Gymnázia v Moravských Budějovicích s žádostí o pomoc a spolupráci.

Setkali jsme se osobně v době 100. jubilea uveřejnění zásadní archeologické studie
Jaroslava Palliardiho „*Die relative Chronologie der jüngeren Steinzeit in Mähren*“
(Wiener prähistorische Zeitschrift. I. Jahrgang, Wien, 256-277) v Moravských
Budějovicích 15. 9. 2014.

Jaroslava Palliardí ve zmíněné studii položil základy relativního datování
archeologických kultur z mladší a pozdní doby kamenné. Roku 1888 objevil ve
Znojmě-Novosadech a později uvedl do odborné literatury kulturu s moravskou
malovanou keramikou (ca 4750-4200 před n. l.; k tomuto výročí jsem uspořádal
mezinárodní sympozium ve Znojmě již r. 1988). Jeho excelentní vypracování
především chronologie eneolitu na základě archeologického výzkumu a
podrobného rozboru „klasické“ stratigrafie na výšinném sídlišti „Starý Zámek“ u
Jevišovic položilo základní kámen studia tohoto období v celé střední Evropě a
platí až do dnešních dnů.

Paní doktoro, nyní bych si dovolil popsat Vám poněkud šíře moji žádost. Přišel
jsem s myšlenkou konání těchto oslav 6. 8. 2012, s doporučením jmenovat notáře
Jaroslava Palliardího čestným občanem Moravských Budějovic in memoriam
alespoň po sto letech, s návrhem zhotovit mu pamětní desku, vydat pamětní
medaili a uspořádat mezinárodní archeologické sympozium. Setkal jsem se s
velkým pochopením u pana starosty Ing. Bařinky a jeho nejbližších kolegů.

Jaroslav Palliardí rovněž vytvořil v Moravských Budějovicích z výzkumů lokalit
v širším okolí, jež výhradně platil ze svých peněz a věnoval jim většinu rodinného
jmění, rozsáhlou archeologickou sbírku. Odkoupilo ji po jeho smrti Moravské



zemské muzeum v Brně a je doposud jádrem tamější neolitické a eneolitické kolekce.

Paní doktorko, jak samozřejmě dobře víte, Jaroslav Palliardi byl vskutku renesanční osobností a plně ji rozvinul v posledním čtvrtstoletí života právě v Moravských Budějovicích a na jihozápadní Moravě. Byl jedním z těch, kteří se zasloužili o rozvoj školství, vznik českého gymnázia (1911, stavba budovy dokončena v září 1914) a měl vskutku „lví“ podíl na práci Sokola (1900 náměstek starosty, 1902-1911 starosta, 1902-1906 starosta Západomoravské župy sokolské) včetně stavby sokolovny (otevření 11. 7. 1903), jejíhož organizování se účastnil s Matějem Smrčkou, majitelem továrny, a přítelem F. Šustou, ředitelem městské spořitelny. Byl duší pokrokového národního kulturního života a osvěty ve městě. K notáři Palliardimu se přimkli mnozí přední moravskobudějovičtí občané (advokát JUDr. Josef Kvíz, učitel Stanislav Marák, zeť JUDr. Ed. Špatinky aj.). Měl velmi blízko k Otokaru Březinovi, jehož díla si nesmírně vážil.

Byl to opět Jaroslav Palliardi, kdo svolal na 31. 10. 1918 schůzi, na níž se ustavil Okresní národní výbor pro soudní okres Moravské Budějovice. Dále byl členem tzv. výkonného výboru ONV a dne 1. listopadu 1918 sepsal svolání občanům o ustavení národních výborů „k doзору na správu věcí veřejných“.

Notář Jaroslav Palliardi se stal vlastní pílí a díky vysokému intelektu zejména opravdovou osobností evropské archeologie. Velkou mírou obohacuje galerii významných postav nejen města Moravských Budějovic, jako byli například „kukátkář“ P. Václav Kosmák, Karel Foerster st., regens chori, nebo Zdeněk Chalabala, pozdější dirigent Národního divadla a řada dalších, ale celého kraje.

Vloni jsme uzavřeli spolupráci mezi Městským úřadem v Moravských Budějovicích a naší Filozofickou fakultou při konání všech částí oslav. Šlo nejen o úspěšnou realizaci mezinárodního symposia konaného pod záštitou pana prof. RNDr. Hynka, Ph.D., MBA, rektora Univerzity Hradec Králové, paní děkanky Mgr. et Mgr. Springerové, Ph.D., a pana MUDr. Běhounka, hejtmana Kraje Vysočina, kladně hodnoceného všemi zahraničními (Chorvatsko, Maďarsko, Německo, Polsko, Rakousko, Slovensko, Slovinsko a Švýcarsko) i našimi vědci. Obě instituce vynaložily finanční prostředky: Městský úřad hradil raut a občerstvení o přestávkách, dále tisk brožury, zdarma poskytl sál aj., Filozofická fakulta (třebaže z jiného kraje) hradila příspěvky na stravování, hudební program, autobus na exkurzi, vstupy do expozic, tisky, poštovné apod. Našel jsem velkou podporu u paní děkanky Dr. Springerové, u paní tajemnice Ing. Svobodové a u pana proděkana Dr. Štěpána.

Zadali jsme již objednávku publikace do tiskárny, která nám zpracovala rozpočet ve výši 107 000 Kč. Potřebovali bychom peněžní příspěvek ve výši 30 % uvedených nákladů vzhledem k snížení rozpočtu Filozofické fakulty UHK. Tato kniha završí aktivity ku uvedenému výročí (Městský úřad Moravské Budějovice však již nemůže poskytnout příspěvek). Publikace zůstane trvalým a důstojným dokladem i v zahraničních knihovnách.



Slavnostní prezentace této publikace by mohla proběhnout na Krajském úřadu v Jihlavě. Samozřejmě bychom počítali s uvedením Kraje Vysočina jako podporovatele a s uveřejněním jeho loga. Šlo by tak o jeho propagaci nejen u nás, ale i v zahraničí. Vedení FF UHK by také přenechalo odpovídající počet knih. Vážená paní doktorko, ještě jednou Vás srdečně pozdravuji a již nyní Vám srdečně děkuji za projednání předložené žádosti.

Jaromír Kovárník

Vážená paní doktorko,

na základě Vaší předchozí komunikace s doc. Kovárníkem Vás prosím o kladné vyřízení naší žádosti. Jeho žádost plně podporuji a těším se na naši spolupráci.

Se srdečným pozdravem

PhDr. Jiří Štěpán, Ph.D.
proděkan pro vědu, výzkum a tvůrčí činnost